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17. Sia A := {0, 1, 2}. Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:

vero falso

{0} ∈ A 2 2

{0} ⊂ A 2 2

0 ∈ A 2 2

{∅} ⊂ A 2 2

{∅} ∈ A 2 2

∅ ∈ A 2 2

∅ ⊂ A 2 2

{0, 1} ⊂ P(A) 2 2

{0, 1} ∈ P(A) 2 2

1 ∈ P(A) 2 2

{1} ∈ P(A) 2 2

{1, 2} ∈ A × A 2 2

{1, {2}} ∈ P(A) 2 2

18. (A × B) \ (C × D) = ((A ∩ C) × (B \ D))∪̇((A \ C) × B

(prop. 5.15).

19. (A × B) \ (C × D) = ((A \ C) × B) ∪ (A × (B \ D)).

Dopo la dimostrazione illustrare l’enunciato con una figura
per il caso A, B, C, D ⊂ R.

20. A ∩ (B∆C) = (A ∩ B)∆(A ∩ C).

21. Dimostrare per induzione che

1 + 2 + 3 + . . . + n =
n(n + 1)

2

per ogni n ∈ N.

22. Dimostrare per induzione che

12 + 22 + 32 + . . . + n2 =
n3

3
+

n2

2
+

n

6
.

23. 1 + 3 + 5 + 7 + . . . + (2n + 1) =?

Trovare prima la formula utilizzando l’esercizio 21; dimostrare
poi la formula una seconda volta per induzione.

24. 13 + 23 + . . . + n3 =
n2(n + 1)2

4
.


